

PROA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

JUVENTUDES españolas: Vuestra hora ha sonado en el reloj de la Historia. Dios ha querido que vuestra juventud física haya coincidido precisamente con el momento en que la suerte de España se va a decidir para muchos años o quizá haya sido vuestro ímpetu el determinar de que ese momento surgiera. Es lo mismo. Lo cierto es que a vuestra generación le ha correspondido la tarea histórica de dar substancia a la España que se está formando. No escamoteéis la tarea ni consentáis que nadie ponga obstáculos a vuestra obra.

FERNANDEZ CUESTA

Núm. 630.—León, Viernes, 16 Diciembre 1938. III A. T.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer se bombardearon por nuestra aviación los objetivos militares del puerto de Valencia. Hoy se ha bombardeado con éxito la fábrica de municiones de Patrozos, en la provincia de Tarragona. Salamanca, 15 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La paja en el ojo ajeno

La prensa francesa al servicio de los rojos, cuando en el parte de guerra nacional no figuran avances rotundos y decisivos, mantienen una calumniosa propaganda con comentarios adversos a los nacionales por la falta de victorias en el frente.

Aparentan olvidar los períodos franceses que cada ofensiva de la Gran Guerra sólo ganaba contados kilómetros y transcurrían varios meses sin que ningún avance se registrase en dos años de guerra.

No tardarán en hablar las armas y dar el mentís a las inicuas campañas.

REYES MAGOS

Nuestro Concurso



Al igual que ha hecho nuestra fraternal colega "Arriba España", de Pamplona, PROA ha establecido un buzón para recibir muchísimas cartas de los niños leoneses, dirigidas a los Reyes Magos. Nosotros pediremos a los augustos señores que nos envíen NUEVE juguetes para los niños menores de "trece" años que manden sus cartas a nuestra Casa, sujetándose a estas reglas:

1.ª Entregaremos tres juguetes a los autores de las tres cartas infantiles, inocentes—que más nos gusten.

2.ª Entregaremos otros tres juguetes a los tres mejores dibujos—infantiles, inocentes—que se nos envíen en tinta china para publicar en nuestro diario.

3.ª Entregaremos los otros tres juguetes a los tres niños de nuestros comedores de "Auxilio Social" que nos envíen sus cartas respectivas con las características antes apuntadas.

4.ª Todas las cartas vendrán escritas de puño y letra de los niños respectivos con su firma, domicilio y años de edad al pie de las mismas.

5.ª Todas las cartas se dirigirán en esta forma: "Para los Reyes Magos", "Concurso de PROA". Apartado número 140, León, o a nuestras oficinas, en propia mano.

6.ª Cada día publicaremos alguna carta de las que a diario recibamos y en nuestro número del día 6 de Enero publicaremos las seis cartas que más nos hayan gustado y los tres dibujos premiados. Ese mismo día entregaremos los juguetes que hayan dejado los Reyes Magos para nuestros amigos.

7.ª La Dirección de PROA se reserva—previo los consiguientes asesoramientos—el derecho a elegir las cartas que crea más en armonía con las normas anteriores.

Niños y niñas leoneses: ¡A escribir a los Reyes Magos por medio de PROA, que os promete buenos juguetes! ¡Escribid hoy mismo!

vamente impresionada por el conocimiento e interés que el Duce tiene por los problemas de España.

Pilar Primo de Rivera visitó las diferentes instituciones juveniles y femeninas del Fascio italiano, de las que ha quedado maravillada.

En correspondencia a la amable invitación de que ha sido objeto, invitó a que visitaran España las principales representaciones femeninas, que aceptaron gustosamente el ofrecimiento. Esta representación vendrá en febrero o marzo del año próximo y la presidirá probablemente la Inspectora Nacional de los Fascios femeninos, acompañada de cinco jefes del mismo.

Visitas a su S. E. el Jefe del Estado

Burgos, 15.—S. E. el Generalísimo ha recibido hoy la visita del director del diario "F. E.", de Sevilla, camarada José María Rey, y del reverendo padre Gustavo Soret, decano de la Universidad de Ottawa.

Los intelectuales cuando hay Imperio

(Exclusivo para PROA)

El Imperio es la época en que hay hechos, cosas, realidades dignas de nuestra atención y entrega. Es la estación veraniega de la Historia. En ella se recoge el fruto de las numerosas ideas, teorías y bellas sugerencias que con lágrimas y cansancio sembraron nuestros ascendientes. La preocupación del imperio no es la siembra, sino la recolección, ni la idea, sino la cosa, ni el intelectual, sino el conquistador. De ahí la diferencia que hay entre el escritor imperial y los aparecidos en otras estaciones de la Historia.

Quando no hay Imperio, los escritores se alejan de la realidad contemporánea. Unos se entregan a utópicas e insustanciales divagaciones, otros a despecho de permanecer aislados e incomprensidos, procuran sembrar ideas, que, si para el presente resultan infértiles, son fecundas para el porvenir. Pero todos distraen su atención de los hechos que aparecen en torno suyo. Unos, "porque" no los hay dignos de su colaboración; otros, "para que" los haya en el futuro.

Algo distinto de lo que acontece en la mañana imperial. En ella el escritor, como el diplomático y el militar, se siente acosado por una multitud de hechos, de actualidades. Como si todas las ideas hubiesen bajado del Olimpo y se hubiesen incorporado en hombres, en sucesos, en instituciones.

Uno no tiene más remedio que ocuparse de su realidad circundante. ¿Para qué pasarse las horas muertas contemplando las ideas, si las más bellas y sugestivas han encarnado y habitan ya entre nosotros? Florecen entonces la noble carta de escritores, que mientras van componiendo su drama o su tratado de Filosofía, desempeñan misiones diplomáticas, dirigen obras de envergadura nacional, reciben y contestan cartas con la diligencia y regularidad de un empleado, hasta mandan Cuerpos de Ejército y Unidades de la Armada.

Lo único que puede suceder es que estos escritores no sean tan fecundos como los que viven en atmósfera democrática. Mejor que mejor. No hay por qué negarlo. La producción se-

rá más exigua, pero también más sana, más jugosa, más inspirada y más personal.

N. González Caminero

Reunión del Consejo de Ministros

El Caudillo leyó un proyecto de Ley derogando la disposición de las Constituyentes que privó de todos sus derechos a D. Alfonso de Borbón

Burgos, 15.—A última hora de la tarde de hoy comenzaron a llegar los Ministros para reunirse en Consejo, a la residencia de S. E. el Jefe del Estado.

Los primeros en hacerlo fueron los señores Conde de Rodero y Suarez, que llegaron juntos, y con breves intervalos acudieron los demás Ministros, haciéndolo en último lugar el del Interior, señor Serrano Suñer.

A las siete menos cuarto, el Gobierno quedaba reunido bajo la presidencia de S. E. el Caudillo.

LA REFERENCIA OFICIAL

Burgos, 15.—A las once y cuarto de la noche terminó la reunión ministerial.

El Ministro del Interior, señor Serrano Suñer, facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal:

"S. E. el Jefe del Estado ha leído en el Consejo a los Ministros un proyecto de Ley para reparar la injusticia que las

Cortes Constituyentes cometieron en 26 de Noviembre de 1931 con don Alfonso de Borbón Hapsburgo y Lorena. Por la Ley que ha sido aprobada, se le restituyen todos los derechos que en su calidad de ciudadano español le corresponden, y se declaran nulas, tanto aquella ley de las Constituyentes, que le priva de la paz jurídica, cuanto las demás disposiciones anteriores o posteriores, por las que se le priva de su patrimonio.

El Consejo de Ministros se ha ocupado después de distintos problemas que plantea la exportación de fruta.

Ha sido aprobado un Decreto suprimiendo el Jurado Mixto del trabajo ferroviario.

Se han aprobado también la distribución de fondos del mes varios expedientes de concesión de créditos y otros de trámite.

También ha sido aprobada la propuesta del Gobernador civil de Zamora, para la obra del Hogar Nacionalindustrialista.

Declaraciones de Pilar Primo de Rivera

A su regreso de Italia expresa su admiración por el pueblo hermano y su grandiosa obra

Burgos, 15.—A su regreso de Italia, donde ha acudido para asistir a la clausura de los actos celebrados en honor de los maestros españoles que visitaron aquel país, la Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Pilar Primo de Rivera ha hecho manifestaciones que revelan el entusiasmo del pueblo italiano por

España. En todos los actos organizados en homenaje a las personalidades españolas, se ha observado la enorme simpatía que despertan las cosas de España. La acogida cálida y delirante que se les ha tributado, ha sido la mejor muestra de los lazos tan estrechos que ligan a los dos pueblos hermanos.

Hablando de la visita a Mussolini, declaró que se hallaba vi-

INFORMACION LOCAL

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Ayer por la tarde fuimos recibidos en la Casa de España por el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Reinerio Gago, quien nos manifestó que anteayer por la noche había regresado de Burgos y Vitoria para don de había salido en viaje oficial.

También nos manifestó que la sesión de clausura del Congreso de la Sección Femenina que se celebra en Zamora tendrá lugar en León, con asistencia del Secretario General del Movimiento camarada Raimundo Fernández Cuesta y de la Delegada Nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera.

Por lo que respecta al Cursillo de Formación y Orientación de Jefes Locales que se está celebrando en Ponferrada—del que damos amplia información todos los días—nos manifestó que se clausurará el día 18, con intervención de Vicesecretario General de la Organización.

GOBIERNO CIVIL

FELICITACION DEL CAU-DILLO

El señor presidente del Patronato Nacional Antituberculoso, comunica al Excmo. señor Gobernador Civil lo que sigue:

"Excmo. señor: Al dar cuenta a S. E. el Generalísimo en el Consejo de Ministros del día 10 de los corrientes, de la gestión llevada a cabo por el Patronato Nacional Antituberculoso, en la que tomaron parte tan activa y eficaz los Comités Delegados provinciales, el Jefe del Estado y los miembros de su Gobierno, me han hecho saber su complacencia e identificación absoluta con los resultados de la gran obra sanitaria antibacilar y con el criterio por mí expuesto, con vista a la organización futura, significándome que transmitiera a los señores Gobernadores Civiles, su felicitación más cordial y viva, para los Comités Delegados del Patronato y para el pueblo que con devoción y generosidad hace suya esta magna empresa de redención y vida de la España renaciente."

Lo comunico gratamente a V. E. para su satisfacción, la del Comité de su digna presidencia y la de la provincia de su mando.

DONATIVOS PATRIOTICOS

Los obreros de las minas de Ocejuna han entregado, por conducto del Excmo. señor Gobernador Civil, la cantidad de 1.152 pesetas con destino al Aguinaldo del Combatiente.

Don Patricio Fernández ha entregado, con destino a la suscripción del Ejército y Milicias 250 pesetas y 123 con el mismo fin los empleados y obreros de las minas antracitas de León S. A. Administración Judicial.

Cruz Roja Española

ASAMBLEA PROVINCIAL

La señorita Felisa Sanz y Sanz, dama enfermera de la Cruz Roja, con motivo de su enlace matrimonial, ha entregado como donativo para el Dispensario de esta benéfica institución de esta capital, 100 pesetas, y obsequiado con una merienda a los heridos y enfermos en el Hospital de la Cruz Roja, hoy militar número 2.

Esta Asamblea provincial se cumplió en hacerlo público, y expresar su agradecimiento a la interesada.

SUSCRIPCION PRO AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Suma anterior, 167.201,43 pesetas.

Pilar Ruiz Martínez, 15 pesetas; Julio García Láiz, 10; Aurelio Herrero y familia, 5; Casareo de Paz, 2; Antonio Suárez, 2; Academia Calvo, 40; Flora G. del Ron, 25; Julián Martínez, 5; Crescencio Nozal, 5; Eusebia González, 5; Niñas de la escuela nacional de Sabero, 10; Julia Prieto Estévez, 10; Benigno García González, 5; Leonor Domínguez, 25; Ricardo Robles Ibán, 5.

Juan Blanco, 25; Pedro Aparicio, 25; Anacleto Zabala, 20; Eugenio Balsas, 5; Niños de la escuela de Tremor de Arriba, 9; Un modesto obrero del Parque Regional del Norte, independiente de la suscripción global, 15; Antonio Picón (panadería), 25; Francisco González, 25; la maestra y niños de la escuela nacional de Berlanga, 30; Relojería Moderna, 5.

Suma y sigue 167.554,43 pesetas.

¡A «cantar los Reyes»!

Para contribuir a que las Pascuas de Navidad tengan el ambiente tradicional y cristiano propio de la antigua España que hoy resurge en el nuevo Estado Nacional-sindicalista, elementos pertenecientes al Orfeón Leonés, Organizaciones Juveniles y Grupo Tradiciones Leonesas han empezado los ensayos del típico "acto de Navidad" que se representará por los pueblos leoneses con el nombre de "Pastorada" en unos pueblos o "cantar los Reyes" en otros, conforme a lo escrito en estas columnas por nuestro compañero "Lamparilla", idea que había hecho suya el Grupo Tradiciones Leonesas.

No se nos oculta la enorme dificultad de la empresa sin haber elementos conocidos, sin tiempo, decorados, etc.

Pero deseamos se lleve a cabo, sobre todo por el ejemplo que supondría para restaurar por esos pueblos estos curiosos e ingenuos "autos de Navidad", que en algunos sitios tienen caracteres de acontecimiento cuando se representan.

En la capital, además, hay la dificultad de no poder representarlo al aire libre sino en escenario, con lo que pierde tipismo. ¡Pero, ánimo y adelante!

NECROLOGICAS

Nuestro estimado amigo el doctor don Manuel Bustamante, nos ruega dar, en su nombre y en el de su familia, las más cordiales gracias a cuantas personas asistieron a las honras fúnebres de su respetable señora madre (que en gracia esté) o le testimoniaron su pésame por tan irreparable pérdida.

x x x

Cumplióse el miércoles el primer aniversario de la muerte del que fué destacado cirujano leonés doctor don Santiago Palarés Berjón.

Al recordar tan triste fecha reiteramos a la distinguida familia nuestro pésame.

A. BALBUENA PEREIRA
Clínica Dental
Ordoño II, 7, principal
Teléfono 1720 LEON

DEPORTES

FUTBOL

El próximo domingo, día 18, se celebrará en el campo de deportes del SEU un interesante encuentro futbolístico, tomando parte en el mismo, en calidad de "partido revancha" los primeros equipos de la Legión Cóndor y SEU de León.

Este partido encierra un gran interés para la afición leonesa, por tratarse de que el SEU presentará en dicho día el mismo conjunto que jugó el pasado domingo en Salamanca, con el SEU de dicha localidad y en el que consiguieron los leoneses una rotunda victoria derrotando a sus contrarios por cuatro tantos de diferencia.

Los de la Legión Cóndor parece que también tratan de alinear lo mejor de su equipo, pues se dan cuenta de que les toca con tender con un contrario que se encuentra en su plenitud no queriendo por su parte hacer un mal papel en el terreno de juego y hasta tratan de ver si pueden vencerlo.

Por otra parte aumenta el interés de este partido debido a que el amigo Donato Diez, dueño del Bar Hollywood ha donado una magnífica copa-trofeo, que será entregada al vencedor del partido.

Ahora lo que hacía falta para colmo de alicientes, es que el tiempo acompañara en dicho día y entonces podemos asegurar un lleno en el campo, compuesto de toda la afición leonesa, que está ansiosa de poder presenciar buenos partidos de fútbol.

Nos ocuparemos más extensamente de este magnífico encuentro.

CLARO

Jefatura de Transportes Militares de León

AVISO

Los industriales de esta plaza que hasta la fecha no hayan presentado las facturas que tengan pendientes de pago por suministro de materiales y efectos a esta Jefatura, lo harán en el término de ocho días en las oficinas de la misma, calle Independencia, número 14, con el fin de que puedan ser incluidos sus créditos antes de finalizar el Ejercicio Económico.

León 15 de diciembre de 1933 (III Año Triunfal).—El Jefe de Transportes Militares, José Matamoros.

La exhibición de productos agrícolas

Están ya ofrecidos y designados los escaparates de establecimientos de la calle de Ordoño II para la exhibición de productos agrícolas leoneses, que tendrá lugar con motivo del Cursillo de Enseñanzas Rurales que está llevándose a cabo.

Es de creer que sea algo interesante.

Con una portezuela

El sargento del Regimiento de Toledo, número 26 Tercio Hurlado Fernández, fué asistido en la Casa de Socorro de una contusión en el dedo pulgar de la mano derecha, la cual se produjo con la portezuela de un coche de línea.

Una vez curado, pasó a su domicilio, en la calle de Ferreros.

Cámara Oficial Agrícola

ACTO CULTURAL

Se pone en conocimiento general que el Cursillo de Enseñanzas Rurales celebrado en esta capital por la Cámara Oficial Agrícola, bajo el patrocinio del Excmo. señor Gobernador Civil y con la colaboración de los Servicios Oficiales, será clausurado el domingo, día 18, a las once de la mañana, en el Teatro Principal.

Al acto concurrirá el Ilmo. señor Subsecretario de Agricultura. También asistirán los Ilustres señores Jefes de los Servicios Nacionales de Agricultura y Ganadería, y probablemente el de Primera Enseñanza.

Intervendrán don Pedro García de Hoyos, Jefe Provincial de Prensa, que disertará sobre "Consignas del Movimiento en relación con el campo" y don Isidoro Aguado Smolinski, ingeniero secretario de la Cámara, sobre "Exaltación de los valores rurales leoneses".

Los presidentes de las entidades que forman esta Corporación deberán dar la máxima publicidad de este acto y procurar la máxima concurrencia de agricultores, por el honor que representa la visita de las ilustres personalidades citadas, que se proponen hacer un recorrido por nuestra provincia para conocer directamente nuestros campos.

Seguidamente dará comienzo la anunciada Exhibición de Productos e Industrias Rurales.—El presidente, Francisco de Río Alonso.

VIDA ETERNA

AYUNOS Y ABSTINENCIAS

Hoy viernes, temporas obliga la ley de abstinencia de carne. (Es vigilia).

Mañana, sábado, temporas y ordenes, es día de ayuno y vigilia.

AUDIENCIA

Hoy, dieciseis, se verá en la Audiencia el pleito número trece del año 1937, del Tribunal Contencioso-Administrativo, en el que es recurrente la Junta Vecinal de Cerezales del Condado.

Actuarán de letrados los señores Becerril, Alonso Burón y de Paz.

Mañana se verá un juicio, por falsedad, contra Constantino Martínez. Procede del Juzgado de Villafranca. Actuará de defensor el señor Cadorniga.

"A NEGRITA"

(FABRICA DE CAFE MALTE). Un nuevo producto de exquisita calidad, fabricado mediante el De una a tres de la tarde: SR. LOPEZ ROBLES, Fernan- empleo, de los procedimientos más modernos. El Malte "LA NEGRITA"

es el preferido por el público. Para calidad el Malte "LA NEGRITA" Exigid esta marca al hacer vuestras compras

Sr. RODRIGUEZ FERNANDEZ AVENIDA PADRE ISLA, 40 Teléfono 1551 Apartado 100 LEON

BAR EXPRES

Plaza de la Catedral, 2 LEON



señores, qué día el de ayer. Mejor dicho (¡qué noche!) porque desde las siete empezé a hojear de tal forma que bien creíamos que nos angustiamos todos.

Aquí en León llovía de firme, pero lo que es, en todo el trayecto que de Ponferrada hay hasta esta capital, pareciera que estábamos en el segundo acto del Diluvio Universal.

x x x

Los cursillos de Formación y Orientación de mandos, si bien en la ciudad del Bierzo, con creciente interés, hay ambiente y temperatura.

Nuestros camaradas allí corrientes han demostrado una disciplina y un espíritu admirables al acudir a este cursillo abandonándolo todo y atentos siempre al cumplimiento de su deber.

No queremos más que las lecciones magníficas que otros camaradas allí les dan, sean todo lo provechosas que se merecen.

x x x

Todos los días vamos y venimos a por la información en Ponferrada y todos los días también al llegar pasada media noche al periódico nos encontramos a un camarada que nos da una sorpresa agradable.

Así ayer noche, uno de ellos nos hizo saber, que Jon Félix Zuazuo se había acercado por la redacción para entregarnos quince pesetas destinadas a comprar turrón a los "peques" de los comedores, y diez para juguetes.

Y otro compañero estaba cantando de la simpatía de los niños Daniel, Carmen, Josefina, Manolo y Raquel Guerra, que se habían apesadumado por romper sus luchas y cada uno de ellos con un durazo habían corrido a nuestras oficinas para que compramos dulces para los "peques" de Arx'li Social.

Pueden creernos que si ponemos los cinco duros uno encima de otro abultan más que estos guapos y simpáticos hermanitos.

Aun se acercó ayer otro señor a esta Casa para entregarnos cinco pesetas para el mismo fin. Se llama don Jesús de la Varga.

¿Qué les parece a ustedes?

RUCIMAN

Bicicletas

Accesorios

ROMA, 40

LEON

CAMISERIA-PERFUMERIA

CASA PRIETO

Artículos para regalo

Viernes, 16 de Diciembre 1933
DE LA VIDA
CISTIEI
La visita h
montañesa
de la in
prohibición
completar aten
terminándose,
citado.
El popular
obra en pr
responsabil
de la "c
madreñas",
una algo, que
nuestro instru
Esta formid
pueblos le
muchas corrie
de la montañ
a veces, mu
en laguna
destruidos
Ahora se e
mos o "pres
el agua e
acequia reve
canalillo q
servir de a
de paso por
Otras hay e
que no tardan
poco men
esta.
de lo he de
firmes: del
mejor posib
beneficio in
bellaza, sin
debería ser,
la paz, un ma
ones y depos
el acceso por
Hospit
Cor
ANUNCIO
Debiendo par
Comisión g
ción de vive
sarios para
de dichos
mes de el
final se
ciudades y ec
de un pliego
hallarán
los días labor
en la Sec
ción estable
Central, se i
gancio par
Junta, h
ladas hasta
la doce l
Con posterio
renir la C
de las adju
estian.
ARTICULO
Aceite de
nada por a
de dos t
Arroz.
Azúcar, c
Bacalao,
TE
ESTREO
SUI
UN
BL
Inte
EL DO
La e
con
EMBUT
TROB

LA VIDA LEONESA CISTIERNNA, LA VILLA MONTAÑESA

La visita hecha a la pintoresca villa montañesa de Cistierna con el motivo de la iniciación de la campaña de reforestación forestal, nos permitió contemplar algunas obras con que va transformándose, aunque lentamente, el pueblo citado.

El popular y alegre Luis Valdés, el responsable de prolongadas vacaciones de "E. Leure", como "manejador" de la "centuria de Marina de las montañas", me acompaña y me ilustra algo, que luego la amabilidad del instructor de flechas amplía.

Esta formidable dejadez que hay en los pueblos leoneses permite que las corrientes de agua que bajan por la montaña, campasen a sus anchas, a veces, por las calles, convirtiéndose en lagunas, arroyos y pedregales.

Ahora se evitará tal cosa con unos "presas" escalonados que detienen el agua en un magnífico canalillo que una vez cubierto puede servir de alcantarilla por debajo y de paseo por encima.

Otras hay en proyecto y es de creer que no tardando la villa quedará un poco menos que en una tacita de agua.

Lo he dicho alguna vez a los cistiernenses: deben urbanizar y mejorar el pueblo, no sólo por el beneficio intrínseco del aseo y la belleza, sino porque Cistierna podría ser, cuando suene la hora de la paz, un magnífico centro de excursiones y deportes alpinos, dado su fácil acceso por ferrocarril y carretera.

y su proximidad a Riaño, que es el verdadero centro "alpino", aunque tiene que tener el apoyo de Cistierna por su aislamiento y obstáculos, a veces, en el tránsito durante el invierno.

Cistierna debía prepararse a esto y a ser una villa "veraniega" bonita y modernizada. El principio parece que se ha emprendido ya. Es poco. Había que andar mucho y dejar las costumbres del café (perdón, Sagüillo!) y del "chamelo" por otras más en armonía con la actividad moderna.

Cistierna es villa de porvenir, si sus hijos quieren. Desde luego, podría dar el ejemplo, si continúa su urbanización, a esos pueblos de la montaña, más sucios y enfangados por la incuria de sus vecinos que por el hecho lógico de vivir en un país frío y de mucha nieve y lluvia.

Otros pueblos tienen asimismo este mal clima de nieve y lluvia. Pero saben lo que significan el cemento, el asfalto, el riego asfáltico, etc., para la salud y urbanización y hasta para el aprovechamiento del estiércol que dejan sus ganados al pasar por las calles.

Ahora, en Cistierna, hay un "jefe comarcal" de Falange, secretario, además del Ayuntamiento: mi antiguo condiscípulo Reinoldo Compadre. A él, a ese endemoniado cojo de "E. Leure", y, en general, a todos los de Cistierna, brindamos estas ideas de la urbanización, el turismo, etc., que una vez más nos ha sugerido este simpático pueblo montañés.

LAMPARILLA

Los grabados impresos

La eficacia de las disposiciones que exigen previa autorización del Servicio Nacional de Propaganda, para la edición y venta de publicaciones no periódicas, necesita especial cuidado en lo referente a aquellas representaciones plásticas que se realizan por medio de procedimientos mecánicos. En ellas se atenta, con frecuencia que alarma, contra el prestigio artístico nacional, precisamente en las reproducciones de effigies, símbolos y composiciones de significación política directamente relacionada con la propaganda del Movimiento.

En consecuencia, completando la Orden de 29 de Abril de 1938, este Ministerio ha tenido a bien disponer.

Artículo único.—La responsabilidad solidaria de autores y editores que se establece en el artículo segundo de la Orden de 29 de Abril se extenderá a los impresores, litógrafos y grabadores, los cuales deberán exigir que con anterioridad a la impresión les sea presentada la debida autorización. Las sanciones podrán imponerse a las empresas y los gerentes.

Burgos, 15 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.—Serrano Suárez.

TURNO DE FARMACIAS

De ocho de la noche a nueve de la mañana:
SR. ALONSO BURON, Pérez Galdós.
do Merino.
SR. BARTHE, Platerías.

MARIANO ARIAS
acaba de recibir
el modelo toda onda
PHILIPS 461
Teléfono 28
PONFERRADA

con un mínimo de 600 gramos por docena.

- Jabón.
- Jamón, en piezas y completamente curado.
- Jerez, de acreditada marca española.
- Judías blancas, de primera calidad.
- Leche de vaca, fresca, de buena calidad.
- Leña.
- Lentejas de buena calidad.
- Macarrones.
- Manteca de cerdo, de color blanco.
- Manteca de vaca.
- Merluza, limpia, fresca y sin cabeza ni cola, siendo sólo de la parte cerrada y de la primera mitad abierta.
- Mermelada, de reconocida marca española.
- Pasta para sopa.
- Patatas.
- Pescadilla, limpia, fresca, sin cabeza, cola ni buche.
- Pollos, vivos, sanos y con un peso mínimo de 580 gramos y con buche vacío.
- Pichones, vivos, sanos y con un peso mínimo de 250 gramos con buche vacío.
- Pimientos encarnados, en conserva y de reconocida marca española.
- Queso fresco.
- Queso seco, Manchego y duro.
- Riñones de vaca.
- Tapfoca.
- Tocino, de superior calidad y perfectamente curado.
- Tomates en conserva, de reconocida marca española.
- Vino tinto, del país y buena calidad.
- Fruta fresca.

León 15 de diciembre de 1938
III Año Triunfal.—El Capitán Secretario.



Vida Nacional Sindicalista

SEGUNDA LINEA

Día 16.—Primera Falange de la Segunda Centuria.

Día 17.—Segunda Falange de la Segunda Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22 horas del día que les corresponda, al Cuartelillo, debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Por si hubiere órdenes nuevas o cambio en el servicio, deberán todos los camaradas estar atentos a la Radio y leer diariamente este periódico.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 10 de diciembre de 1938.

III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

Del Presupuesto Provincial

El Presupuesto aprobado por la Diputación para el año de 1939 asciende a la suma de pesetas 2.723.700,79.

Entre los gastos figuran los siguientes:

Para atender a los gastos de la Oficina provincial de Emigración, de conformidad con la Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 31 de agosto último, 13.000 pesetas.

Subvención a la Delegación provincial de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., 2.500 pesetas.

Idem a la Cruz Roja, 1.000.

Idem a la Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, 2.500.

Para sostenimiento de las obligaciones impuestas a las Diputaciones en gastos que ocasiona la Comisión Inspectora provincial del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra, 3.000.

Para ídem de las impuestas por Reglamento de 20 de octubre de 1938, para implantación del régimen de Subsidios Familiares, 9.000.

Adquisición de muebles con destino al Palacio del Excmo. señor Obispo, 2.500.

A Radio León, 500.

A Auxilio Social, 2.000.

Para fomento de Turismo, cursos y adquisición de libros destinados a la Biblioteca Regional, 5.000.

Para una Beca titulada de "José Antonio", para estudiantes de Derecho, 3.000.

Dos becas para seminaristas y otras dos en la Escuela Profesional de Comercio, para alumnos pobres de la provincia, 2.900.

Para cooperar al sostenimiento de las Escuelas de Formación Profesional, 30.000.

Se consigna además una cantidad inicial de 30.000 pesetas para mejora de los sueldos del personal en servicio activo.

Merece especial mención el haber constar que las economías obtenidas a partir del segundo semestre de 1936, hasta la fecha, por los conceptos de personal y material de las diversas dependencias provinciales, se eleva a 115.086,05 pesetas.

De las plantillas existentes en 18 de julio de 1936, han sido dados de baja por diversos motivos 20 funcionarios y 10 temporeros, ninguno de los cuales ha sido sustituido. A ellos tienen que unirse tres funcionarios administrativos que están en los frentes y uno en situación de excedencia voluntaria.

Todo ello representa para la Diputación una economía anual aproximada, de unas 85.365,66 pesetas e indica que los funcionarios que actualmente trabajan en la Diputación lo hacen con un espíritu de sacrificio, comprensión y patriotismo, de acuerdo con las normas de la nueva España.

ORGANIZACIONES JUVENILES Delegación Local Aviso

Estando procediendo al cobro a domicilio de las cuotas de los meses de septiembre y octubre, se pone en conocimiento de los afiliados que les convenga efectuar el pago, para evitarse aglomeración de recibos, pasen a satisfacer sus cuotas en la Jefatura de esta misma Organización, de seis y media a ocho de la noche.

Se ordena a todos los camaradas que fueron a Sevilla entreguen sin demora el pantalón de deportes en la Delegación Local de O. J., Padre Isla, 3. 2.º.—El Delegado Local de O. J.

Ordenes

Se ordena a todos los flechas pertenecientes a estas O. J. que no hayan recogido sus correspondientes carnets, pasen a recoger el mismo antes del día 20 del corriente. De no hacerlo así serán dados de baja en la Organización.

También se ordena a los Cade-tes que a continuación se relacionan se presenten en el plazo de dos días a recoger su carnet:

Agustín Revuelta de Puentes, Luis García Suárez, José F. Rodas Sáez, José Luis Gayo Otero, Fernando González Martínez, Emilio Alonso Ordás, Eduardo García García y Antonio Suárez Suárez.

León 12 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—El Secretario Local de O. J., Petronilo Arias.

AUXILIO SOCIAL Donativo del Gremio de Ultramarinos

Con motivo de las próximas fiestas de Navidad, el Gremio de Ultramarinos de esta ciudad ha acordado hacer un donativo de artículos en especie para los niños de los comedores de Auxilio Social en la provincia.

Los donativos serán recogidos a domicilio los días comprendidos entre el 16 al 20.

Se ruega a todos los establecimientos de este género que tengan preparado el donativo para que se pueda hacer la recogida en el menor tiempo posible, con el fin de que haya tiempo para hacer la distribución en toda la provincia.

Al mismo tiempo se hace resaltar la loable conducta de este Gremio que en días tan memorables no quiere olvidarse de los necesitados.

León 14 de diciembre de 1938.

FELIPE G. LORENZANA

Médico-Tisiólogo
Especialista en enfermedades del PULMON y CORAZON
Consulta especial de tuberculosis
De 10 a 1 y de 3 a 5
Ordoño II, 4. 2.º

H. Quindós

Ordoño II, al lado del Bar Azul

El mejor situado de la población

E. BARTHE PASTRANA

Ex ayudante del Doctor Teodoro Nariz, Garganta y Oídos
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Avenida del Padre Isla, 5
Teléfono 1211

Hospitales Militares de León Comisión Gestora de Compras

ANUNCIO SOBRE SUMINISTROS

Debiendo procederse por esta Comisión gestora a la adquisición de víveres y artículos necesarios para cubrir las necesidades de dichos hospitales durante el mes de enero próximo, y que final se detallan, cuyas cantidades y condiciones, con arreglo a pliegos técnicos y legales, hallarán de manifiesto todos los días laborables, de diez a trece en la Secretaría de esta Comisión establecida en el Hospital Central, se invita por el presente a que se presente para hacer ofertas a dicha Junta, las cuales serán admitidas hasta el día 24 del actual, a las doce horas de su mañana. Con posterioridad a esta fecha se reunirá la Comisión para verificar las adjudicaciones que procedan.

Ha de ser grueso, ancho y poco prolongado.

Bizecochos.

Café tostado, de los conocidos por Caracolillo o Puerto, de granos gordos e iguales.

Carbón antracita.

Carbón vegetal.

Carbón hulla.

Carne de vaca, completamente limpia, sin sebo, grasa ni tendones. Hay dos clases: la completamente limpia y la limpia, pero puede tener tejido adiposo; la primera para biftecs, y la segunda para cocido.

Carne ternera, completamente limpia, sin apeneurosos ni tejido adiposo.

Cerveza, en botellas de 300 mililitros.

Chocolate, procedente de cacao y azúcar de buena clase.

Cóncac, de marca española acreditada.

Galletas.

Gallinas, vivas y con peso, con buche vacío, de 1,250 kilogramos.

Garbanzos, de la última cosecha y de buena calidad.

Hueso de vaca.

Huevos. Han de ser frescos y

TEATRO ALFAGEME

ESTRENA MAÑANA

SUICÍDATE CON MÚSICA

UN FILM DE LA ACTUAL TEMPORADA, HABLA EN ESPAÑOL, TODO ORIGINALIDAD Y GRACIA

Intérpretes: HUGH HERBERT y HELEN BRODERIK.
EL DOMINGO, lo mejor de la UFA.

La extraproducción

PATRIOTAS

LIDA BAAROWA y MATHIAS WIEMANN.

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES

TROBAJO DEL CAMINO (LEON), TELÉFONO 1130

El presidente del Ecuador da un golpe de Estado y disuelve las Cortes de aquel país

«L'Action Francaise» acusa al ex ministro Dormoit de traición a su Patria

Staracce prohíbe a los fascistas pertenecer a la Asociación franco-italiana de Antiguos Combatientes

Quito, 15.—El presidente de la República doctor Emilio Mosquera, ante la actitud de los elementos de izquierda del Parlamento, ha disuelto el Congreso, declarándolo ilegal.

EL ORDEN REINA EN EL PAIS. VARIOS DIPUTADOS IZQUIERDISTAS DETENIDOS

Lima, 15.—Ha causado gran sensación entre los miembros de la conferencia panamericana las informaciones sobre el golpe de Estado del Ecuador.

La sesión de la Cámara de los Comunes

Chamberlain aprueba el discurso de Mac Donald que tanta sorpresa ha causado en Londres

Londres, 15.—El gran revuelo que produjo el último discurso de Mac Donald del día 13, ha dado lugar a dos preguntas en la Cámara, a las que el primer ministro contestó defendiendo con firmeza al ministro de Dominios.

Las preguntas han sido formuladas por el laborista Henderson y por el comandante Flicher que ha preguntado si el discurso de Mac Donald expresaba la política del Gobierno.

Chamberlain contestó que el discurso sólo ha sido conocido en parte, ya que en él se expresaban varias influencias que operan dentro de la comunidad británica y ha dado razones para defender la inquebrantable fe de Mac Donald en la Sociedad de las Naciones, que puede sobrevivir dentro de la colaboración conjunta, cualesquiera que sean las crisis con que ha de contar en el porvenir. El gobierno británico, siguió diciendo Chamberlain, comparte plenamente su fe.

Henderson ha preguntado si en las actuales circunstancias no sería mejor que los ministros se limitasen a tratar de las cuestiones de política, en vez de dedicar se a elucubraciones.

Las últimas noticias recibidas en esta ciudad confirman que el doctor Emilio Mosquera, presidente de la República, recientemente elegido, ha disuelto el Congreso, estableciendo la censura para los despachos destinados al exterior.

El ministro ecuatoriano de defensa nacional manifestó a los periodistas que el ejército apoya la decisión del presidente Mosquera y que el orden reina en todo el país. Varios diputados de izquierda han sido detenidos. También se han efectuado algunas detenciones entre el elemento del partido radical y circula el rumor de que está detenido el presidente del Congreso, Arizaga Luque. Otro informe dice que éste ha conseguido huir al extranjero en avión.

Destacamentos militares han ocupado los centros de información y emisoras locales y las comunicaciones telefónicas con el exterior han sido suspendidas.

RUMANIA RETIRA UN DELEGADO PERMANENTE DE LA S. DE N.

Bucarest, 15.—Según el diario "Cu sentul", la delegación diplomática rumana cerca de la Sociedad de Naciones será suprimida próximamente.

El ministro rumano actualmente en Ginebra, será llamado a Bucarest y la representación diplomática en Berna se ocupará de los asuntos de Ginebra y de los propios de su cargo.

DOS SEPARATISTAS FRANCESES PROCESADOS

París, 15.—En los medios políticos franceses, que tanta simpatía demuestran por los separatistas cuando éstos afectan a otros países, se espera con vivo interés la sentencia del Tribunal de Rennes sobre el proceso contra Francisco de Bourvais, oficial del ejército, director del partido nacional jefe, y Oliver Cordel, redactor jefe del periódico autonomista "Brei Atao", los dos acusados en la Audiencia y que han reivindicado la responsabilidad de que son acusados por atentado contra la integridad del territorio nacional por medio de manifiestos y artículos de prensa.

En el escrito de la defensa se sostiene que Bretaña no puede alcanzar su pleno desarrollo más que si separa de Francia y se convierte en un país soberano, constituyendo una república.

El diputado Mandel, liberal, preguntó a Chamberlain si sabía que gran número de personas que no pertenecen al Gobierno, no piensan que el imperio británico sobreviva al gobierno actual. Chamberlain no respondió a la pregunta.

FUE SALVADA LA TRIPULACION DEL BARCO ROJO

Narbonne, 15.—El barco soviético es pañol naufragado cerca de Sett, robado por el comité de Barcelona a la S. A. Cross, llevaba una tripulación de 38 hombres, que pudo ser salvada totalmente después de grandes esfuerzos, por un pesquero de Val-rás.

«L' ACTION FRANCAISE» ACUSA A DORMOIT DE TRAICION A FRANCIA

París, 15.—Comentando la condena de Mme. Skobline, el diario "L' Action Francaise", escribe lo siguiente: Este proceso ha esclarecido el increíble escándalo y las provocaciones; actos de terrorismo, secuestros, etc., del sistema de espionaje que puede ser mantenido y desplegado en toda ocasión contra las leyes y bajo el amparo de la baja diplomática del embajador soviético en París.

Las conclusiones lógicas de este proceso deberían ser que se devolviesen sus cartas credenciales al embajador soviético en París. La sentencia no alcanza solamente al inculcado, sino también al exministro del interior Max Dormoit, que ha traicionado a Francia en favor de los soviets.

LA SANTA SEDE PROCURA LA CONCILIACION POLACA-UKRANIANA

Varsovia, 15.—La Santa Sede ha intervenido oficialmente para conciliar a los polacos y ucranianos, entre los cuales las diferencias son cada vez mayores, y han sido agravadas por la abierta intervención del arzobispo católico del rito griego de Leopold, en favor de los ucranianos.

El Nuncio apostólico de Varsovia Cortesi, que se encuentra estos días en Leopold por razones relacionadas con la citada situación, ha comunicado a la prensa la siguiente declaración:

«Entre las cosas que el Santo Padre ve con inquietud, son los antagonismos que dividen a los habitantes de Polonia, a quienes exhorta a renunciar sus sentimientos de odio y encontrar sus medios para una inteligencia recíproca».

Varios delegados proponen a la asamblea adoptar el sistema de sanciones morales

LA CONFERENCIA PANAMERICANA

Lima, 15.—Los delegados de Colombia y Santo Domingo, han propuesto a la Conferencia Panamericana que las naciones americanas apoyen el sistema de sanciones morales, en lugar de económicas o militares.

El ministro de Negocios Extranjeros de Colombia, al referirse a la urgencia de la medida, ha dicho que nunca se han oído palabras tan inequívocas e imperialistas como las que ahora provienen de Europa.

Nueva York, 15.—Según el responsable en Lima del "New York Times" la delegación de La Argentina se ha hecho cargo de la dirección de todos los asuntos que se tratarán en la conferencia panamericana referentes a la defensa y estrategia del continente americano. Añade que la delegación argentina se ha encargado de redactar cualquier declaración en favor de un frente único americano, que pueda presentarse a la conferencia.

SECCION FEMENINA JEFATURA LOCAL

El Aguinaldo al Combatiente

Todas las camaradas de la Sección Femenina entregarán en esta Jefatura Local un paquete de turrón, dulces, tabaco, etcétera, para el Aguinaldo del Soldado. Que ninguna deje de hacerlo antes del día 20.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—La Jefe Local. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

UN DECRETO DE STARACCE, PROHIBE A LOS FASCISTAS PERTENECER A LA ASOCIACION FRANCO-ITALIANA DE ANTIGUOS COMBATIENTES

Roma, 15.—Los diarios dan mucha importancia al decreto en virtud del cual el Ministro y Secretario General del Partido, Staracce, prohíbe a los fascistas formar parte de la Asociación franco-italiana de antiguos combatientes y del grupo franco-italiano parlamentario.

Las dos citadas Asociaciones fueron fundadas antes del acuerdo concluido en 1925 por Laval y Mussolini.

"Giornale d'Italia" subraya que el decreto ha despertado la más viva alegría por todas partes, hallándose satisfechísimos los fascistas porque desean una situación clara que se base en el amor a la verdad de Mussolini y que ha causado el mayor entusiasmo en toda Italia.

†

LA SEÑORITA

D.ª Julia García del Barrio Arroba

(MAESTRA NACIONAL)

Falleció en La Vid (León) el día 15 de Diciembre de 1938.

A los 48 años de edad.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. D. E. P.

Sus apenados hermanos, doña Donata, doña Ascensión y don Aurelio García del Barrio; hermana política, doña Encarnación Menéndez Miranda; primos, sobrinos y demás familia.

Suplican a ustedes encomendar su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver al cementerio, hoy, 16 del corriente, a las 4 de la tarde, y el 17, a su misa de funeral, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de La Vid, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria, La Vid.

Funeraria "El Carmen", Vda. de G. Díez. Teléfono 1640.

INFORMACION NACIONAL

En el grupo quirúrgico «José Antonio» se efectuaron ayer brillantes pruebas, con magníficos resultados

Donativos para obsequiar a las personas humildes durante las próximas Navidades.-Ha sido muy sentida la muerte del presidente de la Academia de Santa Isabel, de Sevilla, D. Gonzalo Bilbao

Burgos, 15.-El grupo quirúrgico automóvil "José Antonio" ha iniciado hoy sus actividades como prueba de las posibilidades que reúne, habiéndose realizado esta mañana dos operaciones a soldados heridos.

La prueba ha dado resultados magníficos y el capitán López Muñiz y los que con él cooperan han sido felicítadísimos.

SE CELEBRARA EN BURGOS EL ACTO DE CLAUSURA DEL CURSILLO DE CANTOS REGIONALES

Burgos, 15.-El sábado se celebrará en esta ciudad el acto de clausura del cursillo de cantos

regionales, que con tanto éxito se viene celebrando en Valladolid, bajo la dirección de la Delegación Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

OBSEQUIO DE UNA DAMA ARGENTINA

Burgos, 15.-El ingeniero señor Pereda, que acaba de llegar a España procedente de La Argentina, ha hecho entrega a Su Excelencia el Generalísimo, en nombre de doña Soledad Alonso, de una moderna y utilísima instalación radiotelegráfica de campaña.

DONATIVOS PARA LAS PROXIMAS NAVIDADES

Valladolid, 15.-Entre los innumerables donativos que recibe Auxilio Social con destino a obsequiar a las clases modestas durante las próximas Navidades, son de destacar algunos muy importantes.

El Banco Hispano Americano ha entregado la cantidad de veinticinco mil pesetas para contribuir de esa manera a que reine en todos los hogares españoles la alegría de las fiestas navideñas.

La Delegación Nacional de Auxilio Social ha hecho patente su agradecimiento a la citada entidad bancaria.

DONATIVOS DEL CARDENAL SEGURA

Sevilla, 15.-El Cardenal Segura ha visitado esta mañana el Ayuntamiento, haciendo entrega al alcalde de 3.000 pesetas para que sean destinadas a ropas y enseres a los pobres.

La comisión gestora municipal acordó dar las gracias a Su Eminencia por el generoso desprendimiento.

SENTIMIENTO POR LA MUERTE DE DON GONZALO BILBAO

Sevilla, 15.-La muerte de don Gonzalo Bilbao, acaecida en la zona roja, ha causado gran sensación en esta ciudad.

La Real Academia de Bellas Artes de Santa Isabel de Hungría, de la cual era presidente el ilustre artista, celebró una sesión para dar cuenta de la muerte del ilustre español. Se pronunciaron discursos ensalzando la figura del señor Bilbao.

La Academia acordó celebrar

El Congreso de la Sección Femenina del Movimiento

Se clausurará en León el día 14 de enero próximo y en el acto pronunciará un importante discurso el Ministro de Agricultura

Burgos, 15.-Los días 5 al 14 de enero próximo, tendrá lugar el Congreso Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Tendrá lugar en la ciudad de Zamora y comenzará sus tareas el día 5, iniciándose con una misa. Acto seguido, ante la Cruz de los Caídos, se leerán los nombres de los camaradas caídos por la Patria y la oración de Sánchez Mazas.

En los días que dure el Congreso, se darán importantes lecciones sobre varios temas relacionados con la labor de la mujer en los Servicios de la Sección Femenina y se discutirán varios proyectos.

Hablarán en este Congreso los siguientes:

El camarada José Antonio Jiménez Arnau sobre "Personalidad del Caudillo"; el P. Justo Pérez de Urbel, con el tema "Religión y Moral"; el camarada Alfonso García Valdecasas, sobre "Educación de la Mujer"; José María Oriol, sobre "Historia del Tradicionalismo español"; Excmo. Sr. Ministro de Organización y Acción Sindical, sobre "La labor que pueden realizar las afiliadas"; el Marqués de Lozoya, sobre "Doña Urraca

y romancero de Zamora"; don Eugenio D.Ors, sobre "José Antonio"; la Secretaría Nacional de la Sección Femenina Dora Maqueda y el Jefe Nacional de Propaganda, Dionisio Ridruejo. El día 13 se celebrará una excursión histórica y durante ella, el Marqués de Lozoya explicará en Villalpando una lección sobre "Doña Elvira y Doña Sol, hijas del Cid".

El día 14, tendrá lugar el acto de clausura, que se celebrará en León, donde se leerán las conclusiones que han de presentarse a S. E. el Caudillo y pronunciará un discurso el Ministro de Agricultura y Secretario Nacional del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta.

Gran entusiasmo por la Exposición de Arte Sacro

Vitoria, 15.-De distintos puntos de España se reciben en la Comisaría de la Exposición Internacional de Arte Sacro noticias que permiten asegurar una concurrencia muy nutrida de artistas, artesanos e industriales.

En varias capitales, como Zaragoza, Salamanca, Sevilla, Santiago, Pamplona y Bilbao, se han constituido equipos o grupos que preparan altares y otros conjuntos.

Una de las colaboraciones más importantes es la de los arquitectos, pintores y escultores que piensan acudir al certamen.

La Delegación de Frentes y Hospitales anuncia que concurrirá a la Exposición con una instalación de altares de campaña, con todos los elementos precisos.

Agricultor! Lleva tu trigo a las panoras del Servicio Nacional del Trigo, quien te lo pagará al precio máximo de tasa para este año.

Anuncios Economicos

COCHE "Reo", cerrado, del servicio público, seis plazas, en buen uso, se vende. Informarán Fernando Merino, 14, tercero. Teléfono 19-14. E-718

BAR-restaurant en pleno negocio, inmejorable clientela, por ausencia dueño, se traspasa. Informes en esta Administración. E-790

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA

Partos y enfermedades de la mujer. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Ramiro Balbuena, 11, 2.º Iqda.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

para hoy viernes, 16 de diciembre de 1938:

TEATRO ALFAGEME. A las siete treinta y a las diez treinta.

¡Especial programa sonoro! La superproducción titulada EL TUNEL TRASATLANTICO. Un film emocionante y espectacular, con Richard Dix.

Mañana: ¡Gran estreno RADIO en español!

SUICIDATE CON MUSICA. Original y divertida película de esta temporada.

TEATRO PRINCIPAL

A las siete treinta, única sesión.

¡Éxito de la preciosa película! EL VAGABUNDO MILLONARIO

Por Gerofe Arliss. Como complemento el NOTICARIO FOX SEMANAL (Comentado en español)

Con la interesante información gráfica del victorioso bombardeo de las orillas del Ebro por nuestro Glorioso Ejército.

CINEMA AZUL

A la hora de costumbre, cine sonoro con programa de lengua alemana.

VIVERO DE ARBOLES FRUTALES. Unico en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoje los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Seoánez. La Bañeza (León). E-714

AMA de cría, necesitase urgentemente para casa de los padres. Informes en esta Administración. E-802

ARBOLES FRUTALES. Se venden de todas clases a precios económicos. Antes de comprar consulte precios. Razón: Fratería "La Paz". Santiago Valpuesta (Horticultor). Avenida Padre Isla, 33. León. E-800

PISO sin amueblar, con cuarto de baño, se desea tomar en alquiler. Pago adelantado. Razón: en esta Administración. E-777

NEGOCIO de leña para cocinas y calefacciones, con sierra circular eléctrica, traspasa por no poderlo atender su dueño. Informes: Zapaterías, 15, Carbonería. E-785

DOS transformadores marca "Carbella" unipolares, corriente alterna, 10 kw. a 125 w., sin estrenar, véndese. Para tratar: Daniel Blanco, San Adrián del Valle. E-814

CASA núm. 3, en Barrio San Claudio, junto al Mercado de ganado, se vende. Razón: En la misma, interior. E-819

ENSEÑANZA rápida y eficaz, conducción automóvil. Informes: Lázaro Rodríguez, Rafael María de Labra, 16-o en la Alcazaba (frente al Auto-Estación). E-820

NEGOCIO IMPORTANTE. Por no poderlo atender su dueño se vende: Fábrica de Alcoholes y de compuestos. Produciendo sobre 100.000 litros de ALCOHOL y 200.000 de AGUARDIENTE anuales. Grandes rendimientos. Facilitará informes su propietario: Julio Sahagún García, en Sahagún. E-824

YEGUA cerrada, estatura regular, pelo castaño, estrella frente, herraduras muy desgastadas en manos, extravióse prado, día 13. Se desea razón: Anselmo González. Fresno del Camino. E-827

CHALET o casa, con calefacción y cuarto de baño, se desea tomar en alquiler. Razón: En esta Administración. E-828

Advertisement for Frixal liniment. Text: 'Contra Reumatismo, Cansancio muscular, Lumbago'. Includes Bayer logo and an illustration of a man with a cane.

Sello «Pro Tuberculosos» y tarea del Patronato Nacional

El Consejo de Ministros del 10 de diciembre

Con motivo de la aprobación del Decreto del sello «Pro Tuberculosos pobres», que circulará desde el 23 de diciembre de 1938 al 3 de enero de 1939, presentado por el ministro de Hacienda en el Consejo del sábado último, y al finalizar su exposición el señor Amado, tomó la palabra el ministro de Orden Público para hacer historia sucinta de la obra del Patronato Nacional Antituberculoso, que en sólo once meses de labor organizadora y creadora consiguió instalar unos 40 Sanatorios en la España de Franco.

Puso de manifiesto las grandes dificultades que con motivo de la guerra se presentaron para esta empresa y que hicieron incluso creer al presidente del Patronato la casi imposibilidad de llevarla a término, pero el éxito coronó su voluntad de hacer tangibles los deseos de S. E. el Generalísimo.

Así surgieron 40 grandes establecimientos sanatoriales, sin pedir ni un céntimo al Estado para construcciones, instalaciones y material, aunque el Tesoro subviente a los gastos de sostenimiento, pues rivalizaron los Comités delegados provinciales con sus gobernadores civiles al frente en la consecución de este desideratum, dando el pueblo envidiable ejemplo de altruismo al colaborar material y espiritualmente en la lucha antituberculosa, primera consigna Sanitaria del Caudillo.

Hizo también presente el ministro de Orden Público que dentro de breves días hará entrega al Jefe del Estado de una colección de fotografías en gran tamaño de todos los centros creados por el Patronato, y señaló que al mismo tiempo se empieza a rodar por Prensa y Propaganda y por cuenta del Patronato Nacional Antituberculoso una película que dará más exacta

idea de las dimensiones, emplazamiento, servicios de los Sanatorios, habida y sonora, para armonizar dentro de la exposición sanitaria motivos fotográficos y costumbristas, que hagan amena el desfile de los establecimientos por la pantalla.

Por añadidura, el general Martínez Anido dijo que no termina aquí la misión antifimica, sino que ésta es tan sólo la primera parte, la cual se hará extensiva a las restantes provincias próximas a ser conquistadas, puesto que al advenimiento de la Paz, corresponde legítimamente al Patronato Nacional Antituberculoso hacer cara y responsabilizarse de todo el problema sanitario, profiláctico, terapéutico y preventivo de la peste blanca, para unificarle y atacarle vigorosamente, al ejemplo de otras naciones poderosas y singularmente de Italia, que es la que por su nueva vertebración y similitud temperamental nos brinda pautas mejores.

Sabido es, agregó, que el número de enfermos hospitalizados por tuberculosis en la zona liberada pasa de siete mil, de entre ellos cerca de mil soldados inutilizados en la campaña, amén de una enfermería para jefes y oficiales del Ejército que últimamente vino a incrementar nuestras disponibilidades hospitalarias.

El Generalísimo y el Gobierno escucharon con atención las palabras del General Martínez Anido, y el Jefe del Estado y los ministros hicieron suyo el relato y puntos de vista del presidente del Patronato Nacional, felicitándole efusivamente para alabar de paso a los Comités Delegados Provinciales antituberculosos, a quienes en la persona de los gobernadores respectivos transmiten su parabién.

Acerca de un descubrimiento arqueológico

Hace pocos días, la prensa y el radio dieron noticia del descubrimiento en Castro del Río de una importante pieza arqueológica ibérica.

El descubrimiento se debe al capitán del Ejército Español, señor Duque de Abrantes y a la diligencia de los Sres. Valls, Taberner y la Torre.

Queremos hoy ampliar las notas sobre tan interesante pieza artística del siglo IV antes de Jesucristo.

Se trata de un león ibérico que se diferencia de las piezas hasta hoy conocidas por haber tenido, según nos indica la eucnea vacía, los ojos de incrustación y por la abundante y ruda melena que con aparente arcaísmo cubre toda la mitad anterior de la figura.

El precedente tipológico de esta obra se halla en las esculturas de Nueva Carteya y Baena, pero ésta que se expone ya en el Museo de Córdoba, con su tosquead parece demostrar claramente el gusto indígena cada vez más alejado de las inspiraciones orientales.

Es decir que, precisamente el arcaísmo que hemos llamado aparente, es lo que nos indica su mayor modernidad, pues una producción artística que tuvo su origen en modelos extranjeros, al presentar características de localismo hace pensar en que estos modelos se han alejado de la presencia del escultor primitivo y que éste procede por su cuenta en la elaboración de la obra de arte.

El tesoro artístico y arqueológico de España, tan empobrecido con la depredación, saqueo y robo de la guerra roja, se enriquece ahora con una pieza de primera calidad.

Los Cursos de Enseñanza Rural

Continuando la labor del presente curso organizado por nuestra Cámara Oficial Agrícola, ayer mañana pronunció una interesante conferencia el ingeniero secretario de aquella Corporación don Isidoro Aguado Smolinski. Con su autoridad de siempre, y en estilo correcto y amenísimo, habló el señor Aguado de varios puntos vitales de la explotación de los animales: Alimentación y genética, estableciendo atinadas directrices tanto en uso como en otro aspecto.

Fueron notables los párrafos en que encareció la necesidad de la selección frente a los ya desacreditados procedimientos de cruces y mestizajes realizados sin orden ni concierto.

Es, dijo, curioso que sin hacer caso de la selección en ganadería se quiera implantar un método de reproducción que empieza por utilizar animales seleccionados, que es tanto como decir que otros países han hecho lo que deberíamos tener ya nosotros admitido.

Demostró a continuación cómo el labrador, en general, no está capacitado para seguir con eficacia los cruces de tipo heterocigótico, que desde las primeras generaciones se logran. Es labor difícilísima, para la cual ni aún los mismos técnicos están todos capacitados.

La disertación del señor Aguado fué premiada con abundantes aplausos.

Por la tarde, en el mismo local del Instituto de Segunda Enseñanza, dió a las seis su anunciada conferencia el ingeniero Agrónomo don Ramón Blanco, profesor del Instituto Nacional Agrónomo de Madrid, actualmente agregado a la Misión Biológica de Galicia en Pontevedra.

Presentó en sentidas frases al concurriente, su compañero señor Agua

do, y después, el señor Norzagaray, director interino de la Escuela Normal, al saber que el conferenciante es hijo de don Rufino Blanco, vilmente asesinado por los rojos en Madrid a la edad de 75 años, después de una vida de trabajo ejemplar, pronunció unas sentidas frases, después de las cuales se rezó un Padrenuestro, resultando un momento de verdadera emoción. Visiblemente afectado, comenzó su conferencia don Ramón Blanco sobre el siguiente tema: «Una realidad increíble en los piensos concentrados para la ganadería».

Dió cuenta de los importantes descubrimientos realizados por agrónomos ingleses—Woodman y sus colaboradores—de los cuales resulta que la hierba joven, aun sin entallar, posee una riqueza de proteínas digestibles alrededor del 25 por 100 en su materia seca, y una gran cantidad de celulosa digestible de igual valor que el almidón o fécula. Por añadidura, en principios minerales también la hierba joven es extraordinariamente rica.

Todo ello puede suplir con ventaja a los principales piensos concentrados, muchos de los cuales España ha venido importando.

La segunda parte de su conferencia fué dedicada por el señor Blanco a los métodos de conservación de la hierba joven, que hoy se hace en bloques, con escasa humedad, fácilmente utilizables y transportables.

Acabó indicando, a modo de breves sugerencias, la importancia del asunto, para la región de los pastos, para los secanos, y por fin, en nuestros grandes regadíos.

La disertación del señor Blanco fué muy aplaudida por la numerosa concurrencia.

Bachillerato y Comercio—Matemáticas. Para carreras especiales y universitarias
Cultura general, Contabilidad, Taquigrafía y Oposiciones
Profesores titulados
PLAZA S. MARCELO, 9, 2.ª Dcha
(Edificio donde se halla instalado el Monte de Piedad)

Academia

¡¡ATENCIÓN!!

PATRONOS OBREROS

Próximamente se pondrá a la venta

AL PRECIO DE 3 PESETAS la Ley y el Reglamento del Régimen Obligatorio para el

SUBSIDIO FAMILIAR

Este volumen de muy fácil manejo, y único hasta ahora publicado sobre la materia, y del que es autor el funcionario de Hacienda y publicista D. Manuel Barros Arbones, contiene, además de la LEY y EL REGLAMENTO DE SUBSIDIOS FAMILIARES, toda la legislación pertinente y complementaria, así como modelos de impresos, libros, etc., correspondientes para un exacto conocimiento y cumplimiento de tan interesantísima Ley.

Además del Índice General, contiene un «Guion-Resumen» de lo que, en particular, afecta a Empresarios y Obreros.

Se remite a reembolso postal—sin gastos de correo—por el precio de CUATRO pesetas.

ABOGADOS, PROCURADORES, SECRETARIOS DE LOS AYUNTAMIENTOS, SACERDOTES, etc., adquiriendo este volumen, tendréis resuelta toda duda. TRES PESETAS

Pueden ya hacerse pedidos al autor: MANUEL BARROS ARBONES Avenida de Roma, 34, 3.ª Derecha. León.

De venta en todas las buenas librerías.

CASA TELE

Radio y electricidad Lámparas económicas Teléfono 1378 Paloma, 15 LEON

TELEFONO HURTADO

ALMACEN DE COLONIALES Gil y Carrasco, 6. Teléfono 1512 — LEON —

Auto-Salón

Comercial Industrial Pallarés, S. A.

Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automoviles. Soldadura autógena - Carga baterías - Niquelado Lubrificantes, neumáticos, acceso los automoviles

Concesionario oficial FORD

Padre Isla, 19
Villafranca, 8
LEON

GARAGE IBAN

La Casa que cuenta con mayor surtido en BICICLETAS y accesorios en general

Precios sin competencia Garage y Talleres: Burgo Nuevo, 2 Teléfono 1725

Café-Bar Central Restaurant

El más selecto — El mejor Café

ALMACENES RIDRUELO

FERRERERIA al por mayor y detall MATERIALS DE CONSTRUCCION

Martínez y Casas (S. en C.) Calle II, 40 y 42 1520 LEON

POMADA CEREO

CURA FCEZEMAS, HERPES, QUEMADURAS, ULCERAS, GRIETAS DE LOS PECHOS, FRISIPELA, GRANULACIONES y SABAÑONES ULCERADOS, VENTA EN FARMACIAS

SEGUNDO COSTILLAS LEON

Avenida del Padre Isla, núm. 3. (Junto al Gobierno civil) Apartado de Correos, núm. 11. Teléfono núm. 1.217. Bañeras, lavabos, waters, bidets y todo lo que afecta al ramo de saneamiento, con grifería y accesorios. Cocinas «SAGADUI» Cemento «TUDELA-VEGUIN», yeso, cañizo, baldosines, tubos de grés de «LA FELGUERA», pizarra para tejados y todo lo concerniente al ramo de materiales de construcción. No compre usted sin visitar esta Casa.

CIRIACO SASTRERIA

La calidad ha hecho nuestra reputación

Calle II, 2 Teléfono 1749

Pío Villanueva Valcarlos

Fábrica de Alcoholes y Aguardientes Cosechero-Exportador de Vino- y CEREALES Villafrauca del Bierzo Teléfonos 31 y 33

Crema de Belleza LUIG JUVENTUD ETERNIZA

Mantiguera Leonesa Suero de Quiñones, 18 — LEON

Ayer, en Ponferrada, dieron sus lecciones sobre «Economía», «Tierra» y «Guerra de la Independencia», los camaradas Tascón, Cuesta Lastortres y F. Agustín Díez

Continuaron ayer en la ciudad de Ponferrada los cursillos que para la Orientación y Formación de Jerarquías, y por feliz iniciativa de la Jefatura Provincial se están allí llevando a cabo.

Conferencia del camarada Tascón

A las once en punto comenzó su conferencia el camarada Isidro Tascón, Delegado Provincial de la C. N. S., versando sobre el tema siguiente: «Economía, Trabajo Lucha-de-clases».

Comienza con algunas consideraciones sobre la teoría de la escuela liberal, escuela fundada por el economista Adam Smith, que propugna la libertad económica, sin otra regulación que la ley de la oferta y la demanda. Escuela que sentó el principio de la libre competencia o competencia económica, por la que cada industrial interesado en la pronta colocación y cobro de sus productos y por otra parte el consumidor que para satisfacer sus necesidades aspira a la preferencia del productor, da lugar al siguiente fenómeno: Cuando un producto abunda, todos quieren echarlo fuera cuanto antes para no quedarse con el sobrante que no podría vender e inutilizar su dinero y por el contrario, cuando falta, se elevan los precios hasta límites inverosímiles que nada tiene que ver con los factores que intervienen en su producción.

Este sistema, para la escuela liberal, fué el origen de todo el progreso y adelanto humano y como consecuencia de él, surge el sistema capitalista. A ambos sistemas repudió la Falange, porque llegan a considerar al hombre como un número en la producción.

Se refiere al concepto de la economía en el nuevo Estado, y dice que es un sistema de economía dirigida, teniendo bien en cuenta que ha de cumplir un fin social en beneficio exclusivo de la Patria.

Cita algunos apartados del Fuero del Trabajo, en los que se proclama que la producción nacional constituye una unidad económica al servicio de España, y por los que el Estado reconoce y ampara la propiedad privada como medio natural para el cumplimiento de las funciones individuales, familiares y sociales, formas que quedan supeditadas al supremo interés de la Nación, cuyo intérprete es el Estado.

Habla más tarde del trabajo. Cita el punto 16 de la doctrina de Falange, en el que se establece que todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo, que deberá estar en relación, el esfuerzo a realizar, con las condiciones y aptitudes físicas o intelectuales.

Continúa citando algunas disposiciones del Fuero del Trabajo, que en su apartado segundo dice que por ser esencialmente personal y humano el trabajo, no puede reducirse a un concepto material de mercancía, ni ser objeto de trans-

Sesión de la mañana

Como en días anteriores, a las diez y media de la mañana se reunieron los cursillistas en el Teatro Principal, a fin de pasar lista.

sación, incompatible con la dignidad personal del que lo presta.

Refiriéndose a la lucha de clases, dice que ésta perdura, porque faltó el aglutinante que las uniese; porque los que cooperaban en la producción que daban unidos parcialmente entre sí y desligados de los otros, sin llegar a constituir una totalidad orgánica. El aglutinante, dice, es la idea de la gran-

Conferencia del camarada Cuesta Lastortres

El malogrado caudillo de Castilla decía en un artículo aparecido en "Igualdad": "En España la agricultura lo es todo, y la Agricultura y España pugnan por redimirse y engrandecerse, movidos por una angustia simultánea."

La Agricultura lo es todo: toda la economía nacional deriva de la Agricultura."

Y mucho antes, en el año 34, desde aquel otro periódico "Libertad", portavoz de su pensamiento y tribuna desde donde dió los primeros aldabonazos sobre la conciencia dormida y desorientada de los buenos patriotas, decía al hablar de la Revolución social que había que llevar a cabo: "Que intervenga eficazmente el campo, porque sin la voz de la agricultura, todo movimiento colectivo es una agresión al verdadero pueblo."

En estas palabras de aquel malogrado camarada queda patente la importancia que las J. O. N. S. concedían al campo, considerándolo como lo que es, la verdadera médula, la sustancia de España, y sin el cual es inútil que nos empeñemos en fijar los derroteros del Nuevo Estado.

Y tan es así, que el campo, la agricultura, lo es todo en España, que si examinamos la potencia económica del campo español, nos encontramos con que los campos de España con sus cultivos, su ganadería y sus montes dan un producto anual de doce mil millones (12.000) de pesetas, lo que supone casi la mitad de los productos de la riqueza y el trabajo de nuestra patria; los productos que del campo se exportan componen las tres cuartas partes de nuestra total exportación, y de los veinte artículos que exportamos, diez y seis son del campo y entre ellos los cinco primeros.

Pues bien, esta enorme potencialidad económica del campo, no digamos que era agredida, porque no se puede negar lo que es una evidencia, pero sí escamoteada, y postergada y cuantos en el campo labraban esa riqueza auténtica, eran olvidados y despreciados como si fueran una clase de parias dentro de la sociedad española.

deza de la Patria, algo que no es de un grupo o de una clase, sino de todos los grupos y clases. Es la fe.

Y para terminar, dice, debéis buscar la unión de todos los españoles y de esta forma lograr la España Una, Grande y Libre.

Después de aclarar conceptos con los cursillistas durante más de hora y media, se dió por terminada la sesión de la mañana.

Sesión de la tarde

A las cuatro en punto de la tarde pronunció su conferencia sobre "Tierra", el camarada Cuesta Lastortres, Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica de León.

Y lo que no quiso reconocer la España anterior al Movimiento, lo percibió, lo reconoció y lo proclamó a todos los vientos la F. E. T. y de las J. O. N. S., al decir en su punto 17 que el campo es "vivero permanente de España", pero además adquiere el compromiso formal de llevar a cabo, sin contemplaciones, la reforma económica y la reforma social de la Agricultura.

Y tan unida está la Falange al campo, mejor diríamos, tan fundidos estaban los dos, que las provincias eminentemente agrícolas, campesinas, fueron las que primero y más noblemente y abnegadamente se pusieron a la vanguardia del Glorioso Movimiento, que calificamos de Nacional, y al lado del Arriba España!, surgió viril y magnífico el de Arriba el Campo!

[Ah! Pero hoy vamos al campo, y parece como si la masa campesina, labradora, estuviese un poco, cómo diríamos, desilusionada; ¿por qué? ¿Es que Falange no cumple lo prometido? ¿Es que nos volvemos a olvidar del campo? No, Falan-

Conferencia del camarada Florentino Agustín Díez «Floro de Luna»

A las seis de la tarde dió su conferencia el camarada "Floro de Luna", que versó sobre "Guerra de la Independencia. Triunfo de nuestras armas".

La Guerra de la Independencia inicia un nuevo período en la Historia de España, siendo considerada como una de las primeras manifestaciones en Europa del movimiento político de las nacionalidades, que caracterizó al siglo XIX.

En virtud de descabelladas medidas de política exterior, cuando alboreaba en Europa el siglo pasado, nuestra Nación, o mejor dicho, su Gobierno, sostenía relaciones de alianza con Napoleón Bonaparte, Primer Cónsul y Emperador en seguida de los franceses. Merced a esta amistad diplomática, en la que nunca participó con su entusiasmo o sus deseos nuestro pueblo, nos vimos envueltos en guerras con Portugal e Inglaterra, de las cuales no conseguimos otra cosa que señaladas pérdidas y desastres. Perdimos algunas posesiones de nuestros dominios de América, como la Isla de la Trinidad, y sufrimos la gran tragedia de Trafalgar, donde el poder marítimo de España fué totalmente deshecho y do-

ge ha empezado a cumplir lo prometido y cumplirá íntegro su programa. ¿Entonces? Forzosamente hay que achacar ese aparente desvío a falta de propaganda, y a eso venimos nosotros.

En dos partes divide el anhelo de mejora del campo nuestro punto 17: uno, la reforma económica; otro, la reforma social.

No cabe duda que la reforma económica más simple es la que han hecho los rojos: la supresión de la obligatoriedad de pagar la renta; pero esto, que en muchos casos puede ser justo, como en aquellos de los grandes terratenientes que llegan a desconocer su propiedad y no conocen del campo más que las rentas que empapadas de sudor y de sufrimiento perciben en determinadas fechas del año, es en la mayoría de los casos injusto, pues el propietario, que como tal merece ese nombre, es un colaborador activo de la industria agrícola, en la cual pone su inteligencia, la dirección, la orientación económica y contribuye también con aportaciones de aperos, semillas, abonos, etc., constituyendo ese modelo de contrato agrícola que se llama la aparcería.

Lo que sí es urgente es elevar el nivel de vida de todos los que en el campo viven, los propietarios minúsculos de Castilla y los simples braceros de Extremadura y Andalucía.

Y esto cómo llevarlo a cabo? Pues mediante el Crédito Agrícola, pero siempre que éste sea eficaz, expeditivo y fácil. El hambre de tierra es un reflejo de la falta de Crédito Agrícola.

Y la resolución está en marcha, ahí lo tenéis en el Decreto que sobre Crédito Agrícola no hace muchos días publicó el crédito a los trigueros.

Por último abogó por la necesidad inmediata de la sindicación, que es la forma rápida de elevar al campo al verdadero puesto que le corresponde.

nuestro pueblo en aquellas jornadas memorables, fué la cobardía de sus reyes ni la de sus hombres de Gobierno, sometidos servilmente a la voluntad de un invasor que violaba el derecho natural e imponía su capricho.

Todos habéis oído hablar del DOS DE MAYO, pero conviene fijar la significación profunda de esta fecha, a la que tendremos que referirnos siempre que meditemos sobre el sentido universal de nuestro destino histórico.

El día DOS DE MAYO, un pueblo abandonado, con una aristocracia indisciplinada e irreverente hacia sus reyes, donde imperaba una política corrompida movida por odios personales, sin un mínimo de patriotismo en las clases dirigentes, quienes todo lo subordinaban a las codicias y pasiones individuales, con una loca esperanza de la masa en un príncipe que ya se había acreditado de falso y vengativo y donde, finalmente, se padecía una gran influencia por los elementos intelectuales de las ideas de la Enciclopedia y de la Revolución francesa; un pueblo así—parangonémoslo con otro que nosotros hemos conocido—en estas lamentables condiciones, para salvar su propio honor herido y su orgullo histórico vilipendiado, sin más caudillo que su ardor y su heroísmo, se lanza a la inconcebible empresa de expulsar de España al ejército más numeroso y mejor pertrechado de Europa, conducido por el genio militar de Napoleón, que había cosechado triunfos incontables en otras naciones y recorrido, siempre victorioso, otros continentes.

La matanza de Madrid, decretada por Murat, sembró buena semilla y la hoguera de patriotismo, lejos de amortiguarse, creció gigantesca y se extendió rauda, inflamando de santa indignación ciudades y aldeas, clases e individuos, a los buenos españoles todos que parecieron responder con un gesto definitivo al llamamiento simbólico del Alcalde de Mostoles: "¡La Patria está en peligro! ¡Españoles! ¡Venid y salvadla!" Y los patriotas todos, labriegos, comerciantes, artesanos, estudiantes, médicos, abogados, al gunos nobles, parte del clero secular y muchas mujeres tomaron las armas y pelearon, unos en las filas de los regimientos del Ejército, que también se sublevó; otros en grupos y partidas que dieron lugar a las famosas "guerrillas", y otros, en fin, formando huestes heterogéneas de elementos civiles y militares que su propio patriotismo organizaba para ser miralla donde había de estrullarse el fuero del invasor, como en Zaragoza y Gerona.

Una sola anécdota que voy a transcribir del Episodio Nacional de Galdós, ZARAGOZA, revela bien a las claras cuánto fué el espíritu de sacrificio de los patriotas de la Guerra de la Independencia: "En los gloriosos anales del Imperio (Napoleónico) se encuentran muchos partes como éste: "Hemos entrado en Spandau; mañana entraremos en Berlín". Lo que aun no se había escrito era lo siguiente: "Después de dos días y dos noches de combate hemos tomado la casa núm. 1 de la calle del Paboste. Ignoramos cuándo se podrá tomar la núm. 2". Así se defendieron los aragoneses y los españoles en aquella jornada inolvidable. Zaragoza y Gerona en sus sitios terribles fueron sublime ejemplo de valor, que pasmó a Europa y demostró al propio Napoleón que no sus ejércitos y sus ambiciones, sino los pueblos y las naciones cuyos hijos saben morir de esta forma, son los invencibles. Numancia resucitó en nuestra Historia como ha resucitado en la epopeya presente.

Mucha fué la sangre derramada, innumerables los sacrificios de todo orden que exigió aquella guerra santa; pero el heroísmo del pueblo español supo escribir bien pronto en la Historia un nombre: Bailén, y a partir de comprendió que los ejércitos del Emperador de los franceses no eran invencibles y que sólo un pueblo como el

SENTIDO DE HERMANDAD

Es necesario; es imprescindible destacar que esta campaña de propaganda de la Ley de Subsidio Familiar que hemos iniciado, es una campaña de realidad física y tajante, cumplimiento de una aspiración nacional, hecha carne viva en el Fuero del Trabajo y postulado indeclinable y entero de la justicia social de La Falange.

Es, en una palabra, hacer realidad entrañable y segura nuestra consigna de hermandad; hermandad entre los hombres y entre las Clases de España.

Esta hermandad que se deshielo, cuando España se dividió en partidos políticos y apetencias parciales entre los hombres que se desgastaban mutuamente en un afán envenenado por la incompreensión mutua, feroz y eficazmente demoleadora.

Por eso, es por lo que nosotros queremos resucitar un Estado fuerte de las ruinas de una España caduca, es por lo que proclamamos la hermandad entre los hombres de la Patria.

De los hombres según el concepto que de ellos tiene la Falange, "individuo portador de valores eternos capaz de salvarse o de condenarse".

Así, el desconocimiento, que el alejamiento de las clases nos hizo considerar enemigos el capital y el trabajo en constante conflicto, en desconfianza común, y así la vida de la nación, iba poco a poco desarrollándose lánguida y desvertebrada, apta para todas las revueltas y asustada y huidiza de todo concepto de empresa histórica común y definitiva.

La Ley de Subsidio Familiar, viene a unir a todos los españoles, precisamente no sólo por el vínculo económico sino por el más fuerte y más estrecho, que supone una aspiración moral y un destino común dentro de la Patria.

Esta unión que no es bastante aun siendo tanto el lazo espiritual de la guerra y de la sangre derramada lo suficientemente fuerte, para esta unión de hermanos, que nos estaba haciendo falta.

No es bastante porque la herman-

dad del peligro común y terrible de la guerra y de la muerte quizás termine con la guerra misma, y al sonar el último tiro la unión de la trincheras y el parapeto, que habrá hecho nacer el calor del peligro y del recuerdo, el santo afecto de la amistad, podrá enfriarse con la ausencia y la separación que las nuevas tareas de la paz ha de imponernos a todos.

La guerra gloriosa y terrible es lo eventual de los pueblos, que se fortalecen en la común tarea del trabajo diario.

Y para que ningún elemento de la producción se sienta desligado del común destino nacional, es por lo que la Ley del Subsidio obliga a todos, a esta contribución ordenada y fecunda, del óbolo pequeño del jornalero, o de la parte insignificante de dividendos del empresario, que ha de llevar a la familia numerosa, con esta Ley del Subsidio, la realidad de la protección de un Estado, que cuida por todos, que vela por todos, precisamente más, por aquel más necesitado.

Y esto no se entiende como una carga del empresario, ni como un privilegio del obrero, que arrugue la frente del cicatero, con un gesto de mal humor o crea envalentonado que todo se le debe.

No es eso el espíritu de la Ley, sino simplemente la realidad hecha carne viva, de un postulado de justicia social necesario, en una España fuerte, que ha de mirarse como una necesidad imperiosa de mejorar la clase necesitada, no con espíritu estrecho y pequeño sino con un gesto amplio y entero, de brazo en alto y mano abierta que a todos nos iguala en el saludo y en el deseo de un mayor engrandecimiento nacional, en el que todos unidos y hermanados podamos sentirnos orgullosos algún día de haber puesto nuestra aportación personal a contribución desde nuestro puesto a este amanecer español que ya, como decía José Antonio "adivinamos en la alegría de nuestras entrañas".

¡Arriba España!
RICARDO BRUGADA

Del acto de ayer en Ponferrada

(Viene de séptima plana)
nuestro podía ser capaz de dar una prueba semejante de unidad espiritual e histórica.

Dijimos al principio que fue la española una de las primeras manifestaciones del movimiento político de las si entonces nuestro pueblo hubiese tenido un señor digno de tal vasallo, no solamente vencería a Napoleón, sino que de nuevo hubiese alcanzado las cimas de su Imperio.

TRIUNFO DOCTRINAL DE NUESTROS ENEMIGOS SECULARES.

En 1798 tiene lugar en la vecina nación la llamada Revolución Francesa, conmoción sangrienta encubada por los enciclopedistas, los escritores avanzados que pretendieron condensar y sistematizar por materias el espíritu crítico del Renacimiento aplicado a la política, la historia, la religión, las ciencias, las letras y las artes, con el empeño manifiesto de cambiar la faz del mundo, desterrando de éste el sentimiento tradicional católico, endiosando la razón humana y reconociendo para los hombres una conciencia de libertad con una serie de derechos que se anunciaron como la perfecta felicidad humana.

Uno de los frutos inmediatos de la Revolución fue el liberalismo, a cuyo calor se desarrollaron la masonería y ciertas manifestaciones sociales y políticas que han sumido a los pueblos en una constante y sañuda lucha de intereses de todo orden, alejándoles cada día de una prosperidad bien entendida y de una civilización perfecta.

Las semillas fueron sembradas y dieron su fruto. Las ideas liberales se es-

parcieron por España y sus resultados y consecuencias fueron padecidos hasta el día 18 de julio de 1936. Los partidos y grupos políticos crecieron en ese campo, bien abonado del liberalismo, con todo el sonoro y toda la vergüenza para nuestra Patria que nosotros hemos conocido.

He aquí, pues, en qué vino a parar la gloria de nuestras armas victoriosas en la guerra de la Independencia; la sangre que corrió a torrentes de nuestros patriotas y el impulso inmortal de aquel pueblo, condenado a no ser comprendido entonces y a deshacerse entre villanías y traiciones de sus enemigos de dentro y de fuera.

Afortunadamente para nosotros y para el mundo, se ha levantado en España un Caudillo que, blandiendo su espada victoriosa contra el marxismo en los campos de batalla, al mismo tiempo que organiza un fuerte Estado Nacional-Sindicalista, recoge al fin la grave lección de los tiempos que comentamos, habla a este pueblo español, entonces abandonado e incomprendido y lo levanta a su verdadero puesto en la Historia, poniéndolo en condiciones de recorrer las nuevas y gloriosas rutas de Imperio.

Para hoy hay anunciadas las siguientes conferencias:

A las once, el camarada José María Pantoja sobre "Sindicatos".

A las cuatro, el camarada Emilio Rodríguez, delegado provincial de Justicia y Derecho, sobre "Partido-Estado".

A las seis, el camarada Felipe Pérez Alonso, asesor político de Milicias, sobre "Formación de Mandos".

Se crean dos Jefaturas del Movimiento en el Protectorado

Burgos, 15.—En nombre del Caudillo, el Secretario General del Movimiento ha firmado una orden creando dos Jefaturas de la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., para la zona de soberanía de España en Marruecos, Jefaturas que radicarán en Ceuta y Melilla.

Asimismo ha creado una Jefatura comarcal para el territorio español en Ifni y del Sahara español, afecta a la Jefatura Provincial de Las Palmas.

Emisiones quincenales para Mandos de O. J.

El Secretario Nacional, camarada José María Gutiérrez, expone la obra de la juventud española del Movimiento

Anoche, por la emisora Radio Nacional, conectada con todas las de la España liberada, el Secretario Nacional de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., camarada José María Gutiérrez, pronunció la siguiente conferencia, en la segunda emisión de las organizadas por la Delegación Nacional de aquella Organización.

"En estas emisiones dedicadas a los mandos de la Organización Juvenil, quiero rápidamente decir, no sólo a nuestros mandos, sino a España entera, algo de lo que nos proponemos y cuál es nuestra finalidad.

Recordemos que hubo en España una época de actividad juvenil, ajena a los destinos de la Patria. A unos sólo les interesaba el deporte, a otros las diversiones; había quien dedicaba todas las horas al estudio. Los problemas fundamentales de la nación, no interesaban. Eran los tiempos del lema "La juventud no debe actuar en la política, no debe de hablar de política".

Después conocimos y vivimos los tiempos de la juventud sujeta a los partidos. Cada grupo alardeaba de juventud, para atraérsela. De quien es la juventud es del porvenir. Y fue la consigna utilizada por todos, incluso por los comunistas.

También se hicieron ensayos para crear organizaciones de distinto estilo, pero fracasaron. Unos creían que sólo era necesario darles una extensión premilitar — batallones infantiles — y otros, por carecer de ideas políticas o por no tener suficiente contenido, no llenaban las ansias de la juventud.

Quedó reservada a la Falange, creadora de un sentido de la vida, el destino de señalar a la juventud española el camino y la magnífica trayectoria de sus deberes nacionales.

El tiempo de los grupos sueltos ha terminado para siempre. La guerra nos ha impuesto a las

Fe de erratas

En la reseña de la conferencia que ayer dió en Ponferrada el camarada Hoyos, y a causa de la premura de tiempo para confeccionarlas, se deslizaron algunas erratas, que por alterar notablemente el texto nos interesa subsanar.

Así donde dice "se refiere a las cualidades del monarca" debe decir "del jerarca". Donde dice "alrededor de la inmensa ira" debe decir de la inmensa "pira" y, por fin, donde dice "por segunda vez en 200 años" debe decir "por primera vez en trescientos años".

LOS LIBROS

«Anecdotario de las J. O. N. S.» — «Sindicatos verticales», por Guillén Salaya.

Por JORGE JUAN

Uno de los escritores más nacional sindicalistas de la España de Franco es Guillén Salaya. Formado al calor de los grandes maestros, su pluma se ha inspirado siempre en los temas recios, viriles, de las luchas sociales, y en los motivos elevados de las conquistas

humanas. Y aún tiene tiempo para reorcar su espíritu en la más atrayente literatura moderna.

Moderna es la literatura que unos pocos escritores, nacidos de la misma entraña de la Falange, cultivan y perfeccionan como alrón de rebeldía. Rebeldía a todo lo caduco y decadente, a todo lo "rosa" y sensiblero, para enraizar en la forma alada de la metáfora atrevida y en la modula jugosa de la idea renovadora y constructiva.

Guillén Salaya, jonsista de la calle los Caños de Madrid, encuadra en ese tipo de literatos de ahora. En su prosa siempre hay algo nuevo, conceptos desconocidos, o que nos recuerdan lo anejo, lo perenne, lo español.

Acaba de publicar dos libros, después de una fecunda colaboración en todos los periódicos de la España Nacional: "Anecdotario de las J. O. N. S." y "Sindicatos Verticales". Dos obras nuevas que se incorporan a la mejor documentación histórica y doctrinal del Nacional Sindicalismo.

Los orígenes de las JONS, pasando por las etapas más violentas y heroicas de la Organización que oreara Ramiro Ledesma Ramos; la intrepidez y temeridad de aquellos fanáticos, solera de España, contra los sicarios de todos los internacionalismos; todo el heroísmo de una raza, concentrado en una minoría selecta de iluminados va pasando a los ojos de quien lea "Anecdotario de las J. O. N. S."

Y el libro "Sindicatos Verticales", compendio de las directrices más avanzadas sobre la sindicación, es, sin duda, uno de los mejores auxiliares del nacionalsindicalista.

No tengo por costumbre repartir elogios. Pero, cuando nos encontramos ante algo substancial, con virtualidad suficiente para ser estable, levantamos la cabeza por encima de tanta literatura accidental y vana, para contemplar el camino que nos señalan los buenos libros.

Y en esa contemplación, justo es que se escape alguna frase de júbilo.

Alvarez del Vayo prepara otra maniobra en Ginebra

Ginebra, 15.—Llegó a esta capital Alvarez del Vayo, acompañado de Jiménez Asúa, que acaba de ser nombrado por el "gobierno" rojo ministro permanente ante la Sociedad de las Naciones.

El viaje de Alvarez del Vayo se relaciona con una nueva maniobra de los dirigentes rojos para preparar en la próxima asamblea de la Liga una campaña en contra de toda tentativa de que se conceda al Generalísimo Franco los derechos de hegemonía.